

200 memorii, notițe și comunicări științifice; apoi cu numeroase publicații despre limba română: dicționar, gramatică și texte vechi, opere de ale vechilor istorici români, (Cantemir, Miron Costin, N. Bălcescu), studii și colecțiuni de obiceiuri și de literatură poporană a Românilor, traduceri din autori clasici latini și greci și în fine cu circa 10,000 documente istorice privitoare la relațiile mai ales externe ale Românilor din secolii XII—XIX, și cu studii istorice de Eudoxiu Hurmuzaki. Academia are o bibliotecă de preste 40,000 volume de cărți tipărite, cari cuprind aproape toată literatura necesară pentru studiile istoriei naționale, cu o colecțiune de preste 900 volume manuscrise, cea mai mare parte românești; cu o colecțiune de preste 320,000 documente vechi românești

*hagoni* L., specie din familia *Meliaceae*, tribul *Swietenieae*. Acest frumos arbore crește în America centrală și în Antile, de unde se și exploatează pentru lemnul său prețios, care se întrebuințează pentru mobile. Lemnul de A. este compact, fin, tare, colorat în roșu și odorant din cauza unei gome, ce exudează; el se lucrează ușor și se poate lustrui. Toate aceste calități fac că acest arbore, care ajunge la dimensiuni considerabile, să fie căutat și să formeze un însemnat articol de export. A., ce se întrebuințează în Franța, se impoartă din Haiti. Din fructul de A. se extrage un oleu, numit de Caraba. Scoarța acestui rar arbore are proprietăți amare, astringente, febrifuge și antiputride, ceea ce face să fie întrebuințată în America și în Antile ca succedaneu al scoarței de Quinquina. [Z. C. P.]



„Academia” (Palatul Universității) din București.

din țeară, aproape toate originale și nepublicate; cu o bogată colecțiune de portrete, stampe și charte geografice vechi, toate de cea mai mare valoare pentru istoria noastră; în fine cu o bogată colecțiune numismatică românească.

Până în timpul cel mai nou A. R. a fost adăpostită în palatul Universității din București (v. ilustr.), care dimpreună cu stradele învecinate până în ziua de astăzi poartă numele ei. De câțiva ani A. R. are un local deși provisor dar propriu pe calea Victoriei.

Averea Academiei reprezintă astăzi o valoare de preste 2.500,000 lei. Budgetul anual se suie preste 120,000 lei pe an. (Cf. Raport asupra activității Academiei române 1866—1891 de D. A. Sturdza, București 1891).

**Acadia**, numele indian al provinciei de aji Scoția nouă în Nordamerica britanică; până la 1713 provincie franceză. — A. se numește și partea nord-estică a munților Alleghani.

**Acaju**, plantă, num. științific *Swietenia Ma-*

**Acalmie**, (*marină*), o scădere simțitoare în forța vântului în timp de furtună; poate dura câteva minute sau câteva ore; în general după o acalmie vântul reîncepe a sufla cu mai multă furie. Când vântul suflă cu rafale, se numește acalmie perioada de liniște relativă dintre două rafale. În fine prin estensiune se dă numele de acalmie la starea momentană a mării în timp de furtună, când după o serie de valuri mari și puternice urmează o serie de valuri relativ mici și ușoare. Când un bastiment, prins în furtună, este obligat la un moment dat a face volta (v. ac.), adică a schimba direcția drumului, așteaptă o acalmie pentru a executa această grea manevră, fiind atunci mai puțin expus a suferi stricăciuni și având mai multe șanse a isbuti la întoarcere. [Constant. B.]

**Acalypha** L., plante, gen din familia Euphorbiaceae, tribul *Crotoneae*, cuprinde plante erbacee, vre-o 220 specii, răspândite în regiunile călduroase ale globului, multe se cultivă și în Europa